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місцевих жителів здоровому способу життя, включаючи інформацію про 

екологічну освіту. 

Висновки. Екологічне виховання в медичних ЗВО – важлиий елемент для 

підготовки майбутніх лікарів та медичного персоналу, які зможуть бути не лише 

компетентними в лікуванні пацієнтів, але й свідомими щодо екологічної 

відповідальності. Враховуючи те, як сучасні екологічні проблеми впливають на 

здоров'я людей, екологічна освіта стає невід'ємною частиною медичної освіти. 

Медичні ЗВО мають активно впроваджувати таке виховання в свої програми 

навчання та створювати умови для здобувачів освіти долучатися до екологічних 

ініціатив і досліджень. Поєднання екологічного та медичного навчання сприяє 

формуванню здорового і свідомого суспільства, а їхня взаємодія може призвести 

до покращення рівня якості життя людей та збереження природного середовища. 
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ТИПІЗОВАНА МОРФОМЕТРИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

АНАТОМІЧНОЇ СТРУКТУРИ ОРБІТИ ДОРОСЛИХ ЛЮДЕЙ 

 

Актуальність. Актуальною та практично значущою проблемою нормальної 

анатомії виступає морфометрична характеристика кісткових структур очної 

ямки (орбіти) за даними томографічної візуалізації. 

Мета дослідження. Метою нашого дослідження було встановлення 

морфометричних показиників анатомічної структури орбіти дорослих людей  

Матеріал і методи. Дослідження проводилося із залученням 96 осіб 

європеоїдної раси віком від 22 до 74 років (48 чоловіків, 48 жінок, середній вік 

48,6 ± 3,2 років) без патології краніофаціальної області.  

Наше дослідження було виконане за допомогою таких методів, як комп’ютерна 

томографія, морфометричний метод та математичні методи (варіаційний та 

кореляційний аналізи). 

Результати дослідження. Результатом нашого дослідження стало визначення 

лінійних та кутових показників орбіт у сукупній вибірці, лінійних та кутових 

показників орбіт за віковими групами, лінійних та кутових показників орбіт у 

вибірках за статтю, лінійних та кутових показників очних ямок у вибірках за 

краніотипами. 

Висновки: 
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1. У загальній вибірці серед краніотипів за черепним індексом 

переважають брахіцефали (62,5 %); за висотно–широтним індексом – 

гіпсіцефали (92,7 %); за висотно–повздовжнім індексом – метріоцефали (52,1 %). 

Найбільш розповсюдженою комбінацією виступає брахі-гіпсіметріоцефал 

(широкий – витягнутий за довжиною – середній за висотою череп) – 45,8 %. За 

орбітальним індексом підтверджено переважання у вибірці мезоконхів. Зв'язок 

між довжиною, висотою та шириною черепу – з одного боку, і морфометричними 

показниками очної ямки – з іншого, – є слабким. 

2. Статистично вірогідні відмінності морфометричних показників у групах за 

черепним індексом повністю відсутні за вибірками показників висоти входу в 

орбіту і кута нахилу входу в орбіту, і наявні за вибірками показників довжини 

медіальної стінки та глибини орбіти. За іншими показниками відзначаються 

наступні відмінності: довжина верхньої та латеральної стінок – між брахі– та 

мезоцефалами, довжина нижньої стінки і кут між медіальною та латеральною 

стінками – між доліхо- та мезоцефалами; ширина входу в орбіту – між доліхо- та 

мезоцефалами і брахі– та мезоцефалами. 

3. Число статистично значущих взаємозв'язків між морфометричними 

показниками орбіти збільшується від доліхоцефалів до брахіцефалів за 

відсутності вірогідної різниці між ними. Середня кореляція відзначається тільки 

між шириною входу і довжиною медіальної і нижньої стінок, глибиною і 

довжиною нижньої і верхньої стінок, довжиною верхньої і нижньої стінок орбіти 

– у брахіцефалів, а також між довжиною нижньої і верхньої стінок – у 

доліхоцефалів і мезоцефалів. 

4. При плануванні реконструктивних операцій на кісткових структурах 

орбіти слід враховувати наявні відмінності між краніотипами по довжині 

латеральної, верхньої і нижньої стінок, ширині і висоті входу в орбіту і величині 

кута між медіальною і латеральною стінками. 
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АНАЛІЗ ПОШИРЕНОСТІ ОВОЛОДІННЯ ТА ВМІНЬ ВИКОРИСТАННЯ 

КОМП’ЮТЕРНОЇ ТОМОГРАФІЇ  СЕРЕД ЛІКАРІВ-КУРСАНТІВ ТА 

ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ СТОМАТОЛОГІВ 

 

Актуальність. Останнім часом в практиці лікаря стоматолога з’явилось 

багато сучасних методів діагностики, які значно розширюють можливості у 

подальшому лікуванні пацієнтів. Ці методи тісно пов’язанні з комп’ютерними 

технологіями. Зараз все частіше лікарі у своїй роботі використовують конусно-
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